

இலங்கை பிக்கு பல்கலைக்கழகம் - 2015

இலங்கை பிக்கு பல்கலைக்கழகத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் அறிக்கை, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2015 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் 1996 இன் 26 புத்தசிராவக்க பிக்கு பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தினால் திருத்தப்பட்ட 2012 இன் 15 ஆம் இலக்க புத்தசிராவக்க பிக்கு பல்கலைக்கழகங்கள் (திருத்தச்) அதிகாரச்சட்டத்தின் 46 ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகள் மற்றும் அவதானிப்புக்கள் இவ்வறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக் கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்கத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றைத் தீர்மானித்தல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000-1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்க நெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் பல்கலைக்கழகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக கருத்தில் கொள்ளவில்லை. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) மற்றும் (4) ஆம் உப பிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையும் அளவையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிவு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படையினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து இலங்கை பிக்கு பல்கலைக்கழகத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றது என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) பல்கலைக்கழக வளவைச் சுற்றி மதில் நிர்மாணிப்பதற்காக செலவிடப்பட்ட ரூபா 10,097,647 தொகை, காணியின் கீழ் மூலதனமாக்கப்பட்டமையின் காரணமாக பெறுமானத்தேய்வு கணிப்பீட்டிற்காக உரித்தாக்கிக் கொள்வதற்கு முடியாதிருந்தது.

(ஆ) மூலதன வடிவிலில்லாத 07 நீர் உபகரணங்களைக் (Water Dispenser) கொள்வனவு செய்வதற்காக செலவிட்ட ரூபா 95,500 தொகை வருமானச் செலவினமாக கணக்கீட்டு செய்வதற்குப் பதிலாக மூலதனமாக்கப்பட்டிருந்தது.

(இ) நிதி செயற்பாட்டு அறிக்கையில் செயற்பாட்டு வருமானமாகக் காண்பிக்கப்பட்ட ரூபா 230,962 தொகையான மிகை ஒதுக்கீடுகள் காசப்பாய்ச்சல் கூற்றில் பொதுவான செயற்பாடுகளிலிருந்து பெறப்பட்ட பற்றாக்குறைக்கு சீராக்கம் செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப்பிரமாணத்தின் 570 மற்றும் 571 இன் பிரகாரம் வைப்புச்செய்த திகதி முதல் 2 வருடங்களை விஞ்சிய பொது வைப்புப் பணம், வருமானத்திற்கு செலவு வைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டியிருந்த போதிலும், 03 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலம் முதல் காணப்படுகின்ற ரூபா 1,196,643 தொகையான 12 ஒப்பந்த நிறுத்திவைத்தல்கள் பல்கலைக்கழக நிதியத்தில் செலவு வைப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் 2015 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான பல்கலைக்கழகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 36,199,372

பற்றாக்குறையாக இருந்ததுடன் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டின் பற்றாக்குறை ரூபா 4,615,312 ஆனமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டின் நிதிவிளைவுகளில் ரூபா 31,584,060 தொகையான வீழ்ச்சியொன்று அவதானிக்கப்பட்டது. ஆளணி வேதனங்களுக்கான செலவினம் ரூபா 26,048,580 இனால் உயர்வடைந்தமை மற்றும் வருடாந்த பெறுமானத்தேய்வு ஏற்பாடு ரூபா 12,038,919 இனால் உயர்வடைந்தமை இந்த வீழ்ச்சிக்கு பிரதானமாக தாக்கமளித்திருந்தது.

மீளாய்வாண்டினதும் கடந்த 04 ஆண்டுகளினதும் நிதி விளைவுகளைப் பகுப்பாய்வு செய்தபோது 2011 ஆம் ஆண்டு முதல் தொடர்ச்சியாக அதிகரித்த பற்றாக்குறையொன்று காணப்பட்டதுடன் 2014 ஆம் ஆண்டுடன் ஒப்பீடு செய்தபோது 2015 ஆம் ஆண்டில் பற்றாக்குறை 684 சதவீதத்தால் அதிகரித்திருந்தது. ஊழியர் ஊதியம் மற்றும் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களுக்கான பெறுமானத்தேய்வு சீராக்கப்பட்டதன் பின்னர் 2011 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 53,603,442 தொகையான நிறுவனத்தின் பங்களிப்பு தொடர்ச்சியாக அதிகரித்திருந்ததுடன் 2014 மற்றும் 2015 ஆண்டுகளில் முறையே அது ரூபா 131,059,384 மற்றும் ரூபா 137,562,822 ஆக இருந்தன.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

4.1.1 ஆராய்ச்சி செயாற்றல்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) பல்கலைக்கழகத்தின் கல்விசார் பதவியணியினரால் 2014 மற்றும் 2015 ஆம் ஆண்டுகளில் மேற்கொள்ளப்பட்ட 63 ஆராய்ச்சிகள் தொடர்பில் ஆராய்ச்சி தொடர்பாக சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய அரையாண்டு செயல்முன்னேற்ற அறிக்கையோ அல்லது இறுதி அறிக்கையோ ஆராய்ச்சி மற்றும் முகாமைத்துவக் குழுவிற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) 2011, 2012 மற்றும் 2013 ஆம் ஆண்டுகளில் மேற்கொள்ளப்பட்ட 18 ஆராய்ச்சிகளுக்குரிய இறுதி அறிக்கை 2015 நவம்பர் மாதம் வரையிலும் ஆராய்ச்சி மற்றும் முகாமைத்துவக் குழுவிற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 முகாமைத்துவ செயற்பாடுகள்

மீளாய்வாண்டில் முதலாவது தவணையில் பல்கலைக்கழகத்தின் பாடநெறிகளில் 90 பாடங்களுக்குரிய 940 மணித்தியால வெளிவாரி விரிவுரைகளை நடாத்துவதற்குத் திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், விரிவுரை நடாத்தப்பட்ட மணித்தியாலங்களின் எண்ணிக்கை 512 ஆக இருந்தது. இதன் பிரகாரம் உரிய பாடநெறிகள் எதிர்ப்பார்க்கப்பட்ட சிறந்த தரத்தில் நடாத்தப்பட்டிருந்ததா என உறுதிப்படுத்த முடியாதிருந்தது.

4.3 விளைவற்ற மற்றும் குறைவாகப் பயன்படுத்தப்பட்ட சொத்துக்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) ரூபா 109,500 பெறுமதியான Digital Duplicator இயந்திரமொன்றைப் பழுதுபார்க்காமல் வருடமொன்றிற்கு மேற்பட்ட காலமாக களஞ்சியப்படுத்தப்பட்டிருந்ததுடன் அந்த இயந்திரத்திற்காக கொள்வனவு செய்யப்பட்ட ரூபா 43,920 பெறுமதியான வர்ணங்கள் மற்றும் டுப்ளோ மாஸ்டர் ரோல் என்பன பயன்பாட்டிற்கு எடுக்கப்படாது விளைவற்றுக் காணப்பட்டன.

(ஆ) பல்கலைக்கழக வளவில் அமைந்துள்ள பல்வேறு மரக்கன்று வகைகளை பாதுகாப்பதற்காக ரூபா 51,140 செலவில் அவசர கொள்வனவாக கொள்வனவு நடைமுறைகளுக்குப் புறம்பாக 4 வலை ரோல்கள் 2014 ஆம் ஆண்டின் போது

கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்ததுடன் 2014 ஆம் ஆண்டு வரையிலும் உரிய பணிக்காக பயன்படுத்தப்படாது அவை விளைவற்றுக் காணப்பட்டன.

4.4 கொள்வனவு மற்றும் ஒப்பந்த நடைமுறைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) நான்கு மாடி நூலகக் கட்டிட நிர்மாணம்

ரூபா 300,000,000 செயற்திட்டப் பெறுமதியான நான்கு மாடி நூலகக் கட்டிட நிர்மாணத்திற்காக தேசிய போட்டிக் கேள்வி முறைமையின் கீழ் கேள்வி கோரப்பட்டு ஒப்பந்தக்காரர் தெரிவு செய்யப்பட வேண்டியிருந்த போதிலும் அதற்கு முரணாக ஒப்பந்தக்காரர் ஒருவர் தெரிவு செய்யப்பட்டு முன்னரே வடிவமைக்கப்பட்டு கட்டியெழுப்பும் (Turn Key – Design & Build) முறைமையில் ரூபா 298,243,208 பெறுமதியில் ஒப்பந்தக்காரருக்கு கையளிக்கப்பட்டு மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 ஆந் திகதி வரையில் ரூபா 233,233,858 தொகை கொடுப்பனவு செய்யப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பாக பின்வரும் குறைபாடுகள் அவதானிக்கப்பட்டன.

- (i) நூலகக் கட்டிடத்தின் மூன்றாவது மாடியில் கேட்போர் கூடமொன்றை நிர்மாணிப்பதற்கு உத்தேசிக்கப்பட்டிருந்ததுடன் நிர்மாணங்கள் ஆரம்பிக்கப்பட்டதன் பின்னர் மேற்கொள்ளப்பட்ட திருத்தங்களின் பிரகாரம் கேட்போர் கூடத்திற்குப் பதிலாக புத்தர் சிலையுடன் தியானம் செய்யும் மேடையொன்றை நிர்மாணிப்பதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம் ஒப்பந்தத்தின் விடயப்பரப்பு மாற்றமடைந்ததன் அடிப்படையில் 2012 ஆகஸ்ட் 07 ஆந் திகதிய 02/2012 ஆம் இலக்க அரசு நிதிச் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் மதிப்பீட்டு பரிசோதனைக் குழுவின் அங்கீகாரம் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ii) தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழு சிபாரிசு செய்திருந்த திட்டத்தின் பிரகாரம் ஆற்றப்பட்ட வேலைகள் தொடர்பாக விரிவான அறிக்கையொன்று சமர்ப்பிக்கப்படாமையின் காரணமாக நிர்மாணங்களின் சரியான தன்மை தொடர்பாக கணக்காய்வின் போது உறுதிப்படுத்திக்கொள்ள முடியாதிருந்தது.

(iii) நிறைவேற்றப்படாத வேலைகளுக்கான கொடுப்பனவு

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (ஏ) கேட்போர் கூடத்திற்குரிய என்னும் புத்தர்சிலை விடயத்திற்குரித்தற்ற நிறைவேற்றப்படாத 06 வேலை விடயங்களுக்காக கேட்போர் கூட நிர்மாணச் செயற்பாடுகளாகக் கருதி ரூபா 2,440,000 கொடுப்பனவு செய்யப்பட்டிருந்தது.
- (பீ) நூலகக் கட்டிடத்தில் 24000 பீரீயூ இயலளவில் 08 காற்றுச் சீராக்கி இயந்திரங்களைப் பொருத்துவதற்காக ரூபா 5,500,000 செலுத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், அந்த இயலளவில் 06 காற்றுச்சீராக்கி இயந்திரங்கள் மாத்திரம் பொருத்தப்பட்டிருந்தது. கிரயம் ரூபா 1,375,000 ஆன பொருத்தப்படாத 2 காற்றுச் சீராக்கி இயந்திரங்களுக்குப் பதிலாக ரூபா 451,975 ஆக மதிப்பீடு செய்யப்பட்ட 52 இருப்புச் சட்டக யன்னல்கள் பொருத்தப்பட்டிருந்தன. அதன் பிரகாரம் ரூபா 923,025 தொகை மேலதிகமாகச் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஈ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிபந்தனைகளின் பிரகாரம் ஒரு வருட உத்தரவாதக் காலத்துடன் Electronic Ballast வகையின் BRAVO வியாபாரப் பெயரின் கீழ் 2 அடி நீளமான 83 பிரகாசமான விளக்குத் தொகுதிகள் (Fluorescents Lamp Set) பொருத்தப்பட வேண்டிய போதிலும், உத்தரவாதச் சான்றிதழ் வழங்கப்படாத Choke Ballast வகைக்குரிய Hipper வியாபார பெயரின் கீழ் வழங்கப்பட்ட 59 மின் விளக்குகள் மாத்திரம் பொருத்தப்பட்டிருக்கும் போது ரூபா 15,653,105 முழுத் தொகையும் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(iv) **அங்கீகரிக்கப்பட்ட நியமத்திற்குப் புறம்பாக மேற்கொள்ளப்பட்ட நிர்மாணம்**

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(ஏ) நிர்மாண மாதிரியின் பிரகாரம் நூலகத்தின் முன்பக்கக் கதவின் இருபக்கமும் 12.42 சதுர மீற்றர் பிரதேசத்தில் 10 மி.மீ தடிப்பமான கண்ணாடியுடன் உள்ளகக் கூறில் மற்றும் ஏனைய கதவு, யன்னல் போன்றவைகள் 6 மி.மீ தடிப்பிலான கண்ணாடியும் பயன்படுத்தி அலுமினிய சட்டகத்தில் பொருத்தப்பட வேண்டிய போதிலும் சகல பொருத்துதல்களுக்கும் 5 மி.மீ தடிப்பிலான கண்ணாடி பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தது. எனினும் கொடுப்பனவு செய்யும் போது அதற்குரிய விலைப் பகுப்பாய்வு பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டு கழிப்பனவுகள் மேற்கொள்ளாமல் கூறுவிலை முன்மொழிவின் விடய இல. 3.10 ஆன அலுமினிய வேலையின் கீழ் காண்பிக்கப்பட்ட ரூபா 13,204,389 தொகையான மொத்தப் பணமும் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(பி) நூலகக் கட்டிடத்தின் 3 மாடிகளில் 06 இடங்களில் தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவினால் சிபாரிசு செய்யப்பட்ட பிரகாரம் தரையில் loop Pile Carpet இட்டு Timber Skirting செய்யப்பட வேண்டிய போதிலும், அதன் பிரகாரம் நிர்மாணங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஈ) தொழில்நுட்ப மதிப்பீட்டுக் குழுவின் தீர்மானத்தின் பிரகாரம் நூலகக் கட்டிடத்தில் சீலிங்கிற்கு mineral fiber super flex சீலிங் சீட் பயன்படுத்தப்பட வேண்டிய போதிலும், சந்தையில் குறைந்த செலவான தரத்தில் மிகவும் குறைந்த சீலிங் பயன்படுத்தப்பட்ட சீலிங் பலகை பயன்படுத்தப்பட்டு சிவிலிங் அமைக்கப்பட்டமையால் நிர்மாணங்கள் முடிவடைந்து 2 மாதங்களின் பின்னர் 2016 மார்ச் 15 ஆந் திகதி மேற்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுப் பரிசோதனைச் சந்தர்ப்பம் வரையிலும் சீலிங் பலகை விலகி பழுதடைந்திருந்தது.

(இ) உள்ளகத் தொலைபேசி முறைமை மற்றும் வலைப்பின்னல் முறைமையைப் பொருத்தி தாபிப்பதற்காக ரூபா 2,955,000 கொடுப்பனவு செய்யப்பட்டிருந்ததுடன், உரிய வயர் மற்றும் கேபல் இட்டு 28 தொலைபேசிகள் வழங்கப்பட்டிருந்த போதிலும் அந்த தொலைபேசிகள் ஸ்தாபிக்கப்பட்டிராததுடன் வலைப்பின்னல் முறைமையின் செயற்படு நிலை பரீட்சிக்கப்படாமையினால் வலைப்பின்னல் முறைமையின் செயற்படு நிலை தொடர்பாக உறுதிப்படுத்தலொன்றைப் பெற்றுக்கொள்ள முடியாதிருந்தது.

(ஆ) பல்கலைக்கழக பூந்தோட்டத்தை அழகுபடுத்தும் செயற்பாடுகளுக்காக ரூபா 2,510,000 தொகையான பொறியியலாளர் மதிப்பீடொன்று தயாரிக்கப்பட்டிருந்ததுடன், அதற்காக இக்கூட்ட நிறுவனத்தின் தரப்படுத்தல் மற்றும் நிதி எல்லையின் பிரகாரம் ICTAD SP – 4 இன் கீழ் தகைமை பெற்ற ஒப்பந்தக்காரரிடமிருந்து கூறுவிலைகள் கோரப்படாமல் ICTAD SP – 3 அடிப்படைத் தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்த

ஒப்பந்தக்காரர்களிடமிருந்து மாத்திரம் கேள்வி கோரப்பட்டமையினால் ஒரு கேள்வி மாத்திரம் கிடைத்திருந்தது. இதன் பிரகாரம் போட்டி ரீதியாக நிறுவனத்திற்கு பெறக்கூடியதாக இருந்த நிதிரீதியான நலன்கள் நிறுவனத்திற்கு கிடைத்திருக்கவில்லை.

4.6 பதவியணியினர் நிர்வாகம்

பல்கலைக்கழகத்தின் கல்விசாரா பதவியணியினருக்குரிய கணக்காளர் மற்றும் காசாளர் போன்ற பிரதான 2 பதவிகளுக்காக 2012 ஆம் ஆண்டு முதல் நிரந்தர உத்தியோகத்தர்கள் நியமிக்கப்படாது ஏனைய பல்கலைக்கழகங்களில் 7 வருட விடுமுறைபெற்று வருகை தந்த உத்தியோகத்தர்களில் தற்காலிகமாகவும் ஏனைய பல்கலைக்கழகங்களின் உத்தியோகத்தர்கள் பதில் கடமை அடிப்படையில் நியமிக்கும் போக்கினை போதியளவில் காணக்கூடியதாக இருந்ததுடன் பல்கலைக்கழகத்தின் செயற்திறனான நிர்வாகத்தை நடாத்திச் செல்வது தொடர்பில் பாதுகாக்க தாக்கமளித்திருந்தமை கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்டது.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 உள்ளகக் கணக்காய்வு

உதவி உள்ளகக் கணக்காய்வாளர் பதவி 2013 ஆம் ஆண்டு முதல் வெற்றிடமாக காணப்பட்டமையின் காரணமாக உள்ளகக் கணக்காய்வு நடவடிக்கைகள் திருப்திகரமான மட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளின் குறைபாடுகள் அவ்வப்போது சங்கைக்குரிய மகோபாத்தியாய அவர்களின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டு துறைகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

முறைமைகள் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள்	மற்றும்	அவதானிப்புகள்
(அ) கொள்வனவு மற்றும் நடைமுறைகள்	ஒப்பந்த	அரசாங்க கொள்வனவு வழிகாட்டிக் கோவையின் ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க ஒப்பந்தக்காரரை தெரிவு செய்யாமையும் நிர்மாண செயற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்படாமையும்.
(ஆ) பதவியணியினர் நிர்வாகம்		கல்விசார் பதவியணியினரில் காணப்பட்ட வெற்றிடங்கள் மற்றும் கல்விசாரா பதவியணியினரில் பிரதான நிறைவேற்றுப் பதவியின் வெற்றிடங்கள் நிரந்தரமாக நிரப்பப்படாமை.
(இ) பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு		பாதிடப்பட்ட செலவினமும் வருமானமும் உள்ளபடியான செலவினத்துடனும் வருமானத்துடனும் இணங்காமை.